Доклад председателя ФСАР В.А. Ашихмина на внеочередной Конференции 28.09.2019 
Впервые был избран Президентом Российского арбалетного союза                 6 декабря 2014 г. на Конференции в г. Коломне Московской области.  
26 декабря 2015 г., на внеочередной Конференции Общероссийская общественная организация «Российский арбалетный союз», в соответствии с рекомендациями Минспорта России, переименована в «Федерацию стрельбы из арбалета России».
Должность руководителя организации изменена с «Президент» на «Председатель», изменен юридический адрес организации, а новый Устав ФСАР приведен в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации.

В настоящее время в соответствии с приказом Минспорта РФ от 28 декабря 2017 г. № 1133 Общероссийская общественная организация «Федерация стрельбы из арбалета России» аккредитована по виду спорта «стрельба из арбалета» до 01.02.2022.

Структуру ФСАР в настоящее время, составляют 20 аккредитованных региональных отделений ФСАР и федераций по стрельбе из арбалета, а также 23 неаккредитованные региональные отделения. 
Проделанная работа
· Количество аккредитованных региональных отделений и Федераций увеличилось с 11 до 20. Всем региональным отделениям/Федерациям, аккредитованным впервые, ФСАР предоставляла безвозмездно арбалеты и стрелы для открытия секций по стрельбе из арбалета. Так помощь получили отделения в Астраханской, Московской, Калужской, Нижегородской, Смоленской областях, Красноярском, Пермском и Забайкальском краях, Республике Калмыкия;
· в 2017 году утвержден Федеральный стандарт спортивной подготовки по виду спорта «стрельба из арбалета»;
· разработаны нормы и условия выполнения ЕВСК 2014-2017гг., а также 2017-2021 гг. по виду спорта «стрельба из арбалета»;
· в феврале 2019 года утверждены Правила вида спорта «стрельба из арбалета» в новой редакции;
· выполнены в полном объёме ЕКП 2015-2019гг., ежегодно проводились чемпионаты и первенства России, розыгрыш Кубка России по полевому и матчевому арбалету; 
· организованы и проведены в России чемпионаты мира в 2015 году в Улан-Удэ и месяц назад в г. Ульяновске, а также финал Кубка мира в 2018 году в        г. Орле;  

· ежегодно утверждались Положения о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях, списки кандидатов в спортивные сборные команды Российской Федерации по стрельбе из арбалета;

· наши спортсмены участвовали во всех официальных международных соревнованиях IAU с 2015 г. по настоящее время;
· за текущий период (2015-2019) присвоено:

спортивное звание «Мастер спорта России международного класса» - 22 спортсменам, «Мастер спорта России» - 46 спортсменов, «Спортивный судья всероссийской категории» - 23 судьям, почётное спортивное звание «Заслуженный тренер России» - 1 тренер. В наградном отделе Минспорта России находятся 2 представления на присвоение звания «Мастер спорта России». 
Материальная база
Отечественной компанией «Тир-Строй» изготовлены 32 мишенных установки на дистанцию стрельбы 30 метров для матчевого арбалета, не имеющие мировых аналогов.
Для стрельбы на дистанцию 10 метров изготовлено 30 разборных мобильных конструкций, которые позволяют проводить соревнования в любом помещении.
В Германии закуплено 60 мишенных установок на дистанцию стрельбы 10 метров.

Изготовлено в 2015 г. 120 щитов, а в 2019 году 100 щитов для полевого арбалета.

Приобретено 20 матчевых и полевых арбалетов для членов спортивной сборной команды России.

Закуплено в 2015 г. 55 тысяч, а в 2019 г. 25 тысяч арбалетных мишеней компании «Kruger», общепризнанного мирового лидера, производителя мишенного оборудования.

Для вовлечения детей и подростков в занятия стрельбой из арбалета в субъектах РФ, закуплено 60 досуговых арбалетов и 1000 стрел к ним.

Изготовлены опытные образцы новых отечественных арбалетов «Гепард», которые переданы для тестирования ведущим стрелкам России.

Тренерские кадры
В декабре 2016 года группа тренеров по стрелковым видам спорта, в том числе и по стрельбе из арбалета, сформированная по инициативе ФСАР, прошла обучение и получила дополнительное профильное образование в РГУФКе по специальности тренер -  преподаватель по стрелковым видам спорта. В этой группе образование получили 30 тренеров, которые впоследствии смогут работать с молодыми спортсменами.
К сожалению, не получился проект по открытию в г. Улан-Удэ в 2016 году Академии стрелковых видов спорта, в которой могли бы проходить обучение российские и иностранные тренеры, специалисты и судьи не только по стрельбе из арбалета, но и по другим  стрелковым видам спорта.

Судьи
В 2015 и 2019 гг. перед проведением домашних чемпионатов мира для повышения квалификации российских судей ФСАР были организованы судейские семинары в Москве, Улан-Удэ и Ульяновске. Семинары проводили международные судьи по стрельбе из арбалета Павол Касзони (Чехия), Шарль Мешан и Кристиан Хунзингер (Франция). 

40 человек приняли участие в семинарах в 2015 году.
43 человека приняли участие в семинарах в 2019 году.
Выступление сборной России на международной арене


В период с 19 по 27 августа 2015 г. в г. Улан-Удэ проводился 18-й чемпионат мира по стрельбе из арбалета. Участие в соревновании приняли около 200 спортсменов из 21 страны мира. Было разыграно 27 комплектов медалей. Россию представляли 42 спортсмена (20 в матчевом и 22 в полевом дивизионах). По итогам чемпионата мира сборная России завоевала 42 медали (10 золотых, 20 серебряных, 12 бронзовых) и в неофициальном медальном зачете заняла 1 место, опередив Германию (28 медалей) и Швейцарию            (21 медаль).

По итогам чемпионата мира 2017 года, проходившем в г. Осиеке, Хорватия российскими спортсменами завоевано 23 медали (11 золотых, 8 серебряных,      4 бронзовых) и установлено 13 рекордов мира. В неофициальном медальном зачете наши спортсмены намного опередили титулованные команды Германии, Австрии, Франции, Хорватии.
В чемпионате мира, проведенном в Ульяновске в этом году, было разыграно 43 комплекта медалей. Россию представляли 41 спортсмен (23 стрелка в полевом дивизионе и 18 в матчевом). По итогам соревнований сборная России завоевала 45 медалей, в том числе 18 золотых, 15 серебряных и 12 бронзовых, в неофициальном медальном зачете сборная команда России заняла 1 место, на втором месте – сборная команда Германии (23 медали) и на 3 месте – команда Хорватии (21 медаль).

Наибольшее количество медалей среди российских спортсменов завоевали:

- Екатерина Паршукова – 3 золотые, 1 бронзовая;

- Станислав Кузнецов – 2 золотые, 2 серебряные, 2 бронзовые;

- Анна Сушко – 2 золотые, 2 серебряные, 1 бронзовая. 

Таким образом, третий подряд чемпионат мира российская сборная в медальном зачете становится первой.
Международная деятельность
ФСАР имеет существенное представительство в руководящих органах Международном союза стрелков из арбалета (IAU), в частности: вице-президент IAU по Азии А.И. Варення, генеральный секретарь В.А. Ашихмин, члены технических комитетов М.В. Лысков и С.В. Ковалевский, председатель дисциплинарной комиссии IAU С.Д. Корощенко.
Секретариат IAU находится в России, в г. Москве.

Основной целью IAU в настоящее время является повышение зрелищности и зрительского интереса к проводимым соревнованиям по виду спорта. IAU взят курс на вступление в Международный конвент «Спорт-Аккорд» и последующее включение вида спорта «стрельба из арбалета» в программу Всемирных Игр.
Участие в мероприятиях
Сотрудники ФСАР принимали участие:

- в работе международного спортивного форума «Россия – спортивная держава» в Доброграде Владимирской области в 2016 году и г. Ульяновске в 2019 году;
- в торгово-промышленной оружейной выставке «Выстрел-2018» в                г. Москве;

- международной выставке «Интерполитех» в г. Москве в 2017 и 2018 гг.
Введение новых упражнений
В целях повышения зрелищности вида спорта «стрельба из арбалета» в 2017 году введено новое командное упражнение «Карусель», которое проводится в рамках проведения всероссийских и международных соревнований.

Также, впервые 13 января 2018 г. г. Орле  совместно с Российской федерацией стрельбы из лука было проведено соревнование, в виде стрелкового шоу – турнира, получившего название «Матч вызова» между командами стрелков из лука и стрелков из арбалета. До настоящего времени проведено четыре таких турнира.
Финансирование
Источники финансирования:

Министерство спорта России (наградная атрибутика, тренировочные мероприятия по подготовке к официальным международным соревнованиям, выезды на чемпионаты мира и Европы, визы, сверхнормативный багаж) – 

2015 год – 500 тыс. руб. 
2016 год – 500 тыс. руб. 
2017 год – 2 млн. руб. 
2018 год – 2,5 млн. руб. 
2019 год – 2,5 млн. руб. + 947 тыс. руб. на чемпионат мира в Ульяновске 
Стрелковая команда «Гепард» (финансирование и техническое обеспечение сборной команды России по стрельбе из арбалета, поддержка молодых спортсменов).
Информационное обеспечение развития вида спорта 
Федерация стрельбы из арбалета России имеет собственный интернет-сайт www.crossbow-rus.ru , на котором размещается вся актуальная информация о деятельности ФСАР.

Один из партнеров ФСАР – сайт фссм.рф , который является популярным Интернет-ресурсом и уделяет много внимание популяризации стрелковых видов спорта. 
Также ФСАР сотрудничает с российским оружейным журналом «Калашников», в котором ежемесячно выходят статьи, посвященные стрельбе из арбалета.

Партнеры ФСАР изготовили документальные обучающие фильмы и ролики, для начинающих стрелков. С каждого мероприятия готовятся видеоролики, которые размещаются в сети интернет.

К чемпионату мира 2015 в России, Республике Бурятии, г. Улан-Удэ был написан гимн Федерации, марш стрелков-арбалетчиков и песня, посвященная этому мировому форуму.
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